L 20Z90%70'MdZAadNIIN3su!

ELKGC=BIS

SYSTEMY ODGROMOWE

INSTRUKCJA
MONTAZU

Maszt odgromowy
na czworonogu

(8,91 10 metrow)

ELKO-BIS Systemy Odgromowe Sp. z 0.0.
ul.Swojczycka 38e, 51-501 Wroctaw
tel. +48 71 330 69 20

elkobis@elkobis.com.pl

Dziat techniczny: ‘
tel. +48 7133069 24

techniczny@elkobis.com.pl

www.elkobis.com.pl



Maszt odgromowy

Stuzy do ochrony metalowych elementow
dachu lub urzadzen (Swietliki, klimatyzatory, b
centrale wentylacyjne, kanaty wentylacyjne) T
przed skutkami wytadowan. Ztacze odgro-
mowe do drutu dodawane jest w zestawie.

Pod podstawe betonowa nalezy stosowac
podktadke 44408208 - zamawiang oddziel-

nie. Dodatkowo zalecamy zastosowanie A
podktadek 94308222 dla dachéw pokrytych

papa oraz 94308221 dla dachéw pokrytych
membrang. Maszt wykonany jest z alumi-

nium.

Petna tabela wytrzymatosci na wiatr oraz wskazowki dotyczace doboru masztow
znajduja sie na: www.elkobis.com.pl

2 | wytrzymatosc

65451092 65.10.1 AL/OG 5P CZ 145km/h 10530 4000 4000 2000 @40 @16 $3320 P340 1460 20x16 kg
65441092 65.10.1 AL/OG 4P CZ 136km/h 10442 4000 4000 2000 @40 P16  @3320 @340 1460 16x16kg
65431092 65.10.1 AL/OG 3P CZ 10 120km/h 10354 4000 4000 2000 @40 @16 $3320 @340 1460 12x16kg
65421092 65.10.1 AL/OG 2P CZ 103 km/h 10266 4000 4000 2000 @40 (16 (3320 @340 1460  8x16kg
65440992 659.1AL/OG 4P CZ 148km/h 9442 4000 4000 1000 @40 @16 $3320 P340 1460 16x16 kg
65430992 65.9.1AL/OG 3P CZ 9 133km/h 9354 4000 4000 1000 @40 @16 @3320 @340 1460 12x16kg
65420992 659.1AL/0G 2P (Z 115km/h 9266 4000 4000 1000 @40 @16 $3320 @340 1460 Bx16kg
65450892 65.8.1 AL/OG 5P CZ 185km/h 8530 3000 3000 2000 P40 @16  $3320 P340 1460 20x16 kg
65440892 65.8.1 AL/OG 4P (Z 169km/h 8442 3000 3000 2000 @40 P16 @3320 @340 1460 16x16kg
65430892 65.8.1 AL/OG 3P (Z ¢ 150 km/h 8354 3000 3000 2000 @40 @16 @3320 @340 1460 12x16kg
65420892  65.8.1AL/OG 2P (Z 130km/h 8266 3000 3000 2000 @40 @16 @3320 @340 1460 Bx16kg

Zmiana dwdch ostatnich cyfr numeru katalogowego pozwoli na zamiane wersji materiatowej produktu

AL/OG 92 AL 09



Elementy sktadowe masztu:

3 S

wkret dociskowy M8 x12 nakretka M8 klucz imbusowy 4
maszt do 4m x4 maszt do 4m x2 x1
maszt powyzej 4m x8 maszt powyzej 4m x8
maszt odgromowy iglica odgromowa tacznik
maszt/maszt

\
QxR

/

tacznik
maszt/iglica
Elementy zestawu czworonogu
wkret dociskowy M8x12 x2 nakretka M8 x2 Sruba M16x75 x8 Sruba M8x75 x4

nakretka podktadka M16 x8
samokontrujgca M8 x4

4 \ noga skosna / /i .
] y

s < nogadolna_—— |
[ 3|

e ——— 11 |
ey

rura gtowna



Elementy zestawu montazowego podstaw betonowych

podktadka podktadka M16 x8 nakretka M16 x12
szeroka M16 x4

czworonog

\

szpilka M16 x4 ztacze do drutu odgromowego nakretki do regulacji

nachylenia czworonoga

podstawy betonowe
do masztow

ztacze do drutu x1

Zestaw regulacyjny do ustawiania kata czworonoga (1,5-10°)
wyposazenie dodatkowe (zamawiane oddzielnie)

element do regulacji duzy x2 f-\)

podktadka M16 x8

gy (@)
N element do regulacji maty x6 nakretka M16 x16

—>» Bedziesz potrzebowat:

2 klucze
ptaskie 24 mm

Klucz 2 klucze
Ptaski 17 mm ptaskie 13 mm
6 2 osoby . L 30 minut @ Miarka




W przypadku stosowania podktadki pod
podstawy betonowe nr kat.: 44408208
(zamawiana oddzielnie), umies¢ podktadke na
elemencie montazowym.

Nat6z podstawe betonowa na element
montazowy. Upewnij sie, ze podktadka
idealnie przylega do podstawy betonowej.

Nat6z pozostate podstawy betonowe
w analogiczny sposob, aby osiggnac
minimalne wymagane obcigzenie.

Na elemencie montazowym umiesc szeroka
podktadke M16 oraz nakretke M16.

Dokrec nakretke M16, upewniajac sie,
ze wszystkie elementy scisle przylegaja
do siebie.

Na element montazowy nakrec nakretke M16
oraz natoz podktadke M16. Z+6z odpowiednig
ilo5¢ podpor w zaleznosci od konfiguracji,
w jakiej chcesz utozy€ czteronogi.



Umiesc tacznik maszt/maszt na koncu
jednego z masztow odgromowych.

Umiesc drugi maszt odgromowy z drugiej
strony tacznika.

W  otworach gwintowanych tacznika
umiesc wkrety dociskowe M8x12 i dokrec
do oporu.

Na wkrety dociskowe nakrec nakretki
kontrujace M8.

Na drugi koniec jednego z masztow
odgromowych umiesc +tgcznik maszt/iglica
w spasob zgodny z pokazanym na rysunku.

Umiesc iglice odgromowa z drugiej strony
tacznika.



Na wkrety dociskowe nakrec nakretki
kontrujace M8.

W  otworach gwintowanych tacznika
\ umies¢ wkrety dociskowe M8x12 i dokrec,
\ Sciskajac iglice i maszt.

—>

| Jezeli chcesz montowaé maszty uzywajac zestawdw regulacyjnych,

przejdz do strony 11

Przykre¢ noge dolng do rury gtéwnej,
za pomocg Sruby M16x75. Natéz na to
podktadke M16 oraz nakrec nakretke M16.
Nie dokrecaj nakretki. Nakrec jg jak na zdjeciu
ponizej, tak aby gorna czesc nakretki byta na
rowni z koncem Sruby, w celu zostawienia
luzéw montazowych.

Wykonaj powyzsza czynnosc tylko dla
trzech nog. Operacje wykonaj dla pozosta-
tych czworonogow.




Zmontowany maszt wsun do rury gtownej
czworonogu.

Postaw maszt a nastepnie dotoz
czwarta noge. Pamietaj aby rowniez nie
dokrecac nakretek.

2gk

%%@‘

Przenies czworonog wktadajac go otworami
montazowymi w nogach, na wczesniegj
zmontowane szpilki zestawow betonowych.

Dotdz dwa pozostate zestawy betonowe
lekko unoszac maszt.



Natdz noge skosng, nastepnie ztgcze do
drutu odgromowego (na jedna z nog), pozniej
podktadke M16 oraz nakre¢ nakretke M16.
Nie dokrecaj nakretki. Nakrec ja jak na
zdjeciu ponizej, w celu zostawienia luzow
montazowych.

Potacz czes¢ gorna nogi skosnej, wktadajac
w otwory Srube M8x75 oraz nakretke samo-
kontrujaca M8. Nie dokrecaj Sruby,.

Dotdz trzy pozostate nogi skosne, wykonujac
poprzednie czynnosci.

Ustaw wszystkie nogi pod katem prostym
i docisSnij wszystkie luzne nakretki
(M16 oraz M8).



Wkre¢ dwa wkrety dociskowe M8x12 w rure
gtowna i docisnij maszt do oporu.

Na wkrety nakrec¢ nakretki kontrujace M8
i dociagnij.

Do nogi ze ztaczem do drutu odgromowego
podtacz drut odgromowy.

Dokret nakretke M10 Sciskajac drut odgro-
Mowy,.

10



Przyktad rozstawu masztow z uktadem regulacyjnym

Wazng czynnoScig przy montazu
masztow z uktadem regulacyjnym, Diugie szpilki ‘A Krotkie szpilki

jest odpowiednie  umieszczenie
podstaw betonowych oraz szpilek
zestawu regulacyjnego. f— <
Dtugie szpilki (2szt.) zestawu regula-
cyjnego powinny byé zamontowane

w nizszym punkcie nachylenia B <

w jednej linii (o takim samym kacie I '

nachylenia). Uktad taki widnieje na Kierunek
P Gy > = spadku dachu

rysunku obok. Krotkie szpilki zamon- <

towac po przeciwnej stronie. 1 1 4—‘

Rozstawic po cztery skrecone podstawy
betonowe w odlegtosci 2,11 m w przypadku
czworonogow dla masztow o wysokosci
5i6 metrow lub 1,05 m w przypadku czwo-
ronogow dla masztoéw o wysokosci 2, 31 4
metry. Nalezy to wykona€ w pierwszych
etapach, gdyz nie bedzie p6zniej mozliwosci
przesuniecia czworonoga, ze wzgledu na
jego sumaryczng wage.

Przykre¢ noge dolna do rury gtownej,
za pomocg Sruby M16x75. Natéz na to
podktadke M16 oraz nakrec nakretke M16.
Nie dokrecaj nakretki. Nakrec ja jak
na zdjeciu ponizej, tak aby gorna czesc
nakretki byta na rowni z koncem Sruby,
w celu zostawienia luzéw montazowych.

1



Wykonaj powyzsza czynnosc dla czterech
nog.

Potacz czes¢ gorna nogi skosnej, wkiadajac
w otwory srube M8x75 oraz nakretke samo-
kontrujaca M8. Nie dokrecaj sruby.

Dot6z trzy pozostate nogi skosne, wykonujac
poprzednie czynnosci, zeby w rezultacie
uzyskac konstrukcje ze zdjecia.

Ustaw wszystkie nogi pod katem
prostym i docisnij wszystkie nakretki
(M16 oraz M8).

12



)

Na podstawy betonowe , natdz zestawy
regulacyjne (z dtuga szpilkg w nizszym
punkcie, zgodnie z kierunkiem spadku dachu)

®
@
nastepnie podktadke M16 oraz nakretke
M16. Nie dociskaj Srub.
\

Czynnosci te wykonaj dla pozostatych
podstaw betonowych.

Nat6z nogi czworonoga na zestawy regula-
cyjne z dtugimi szpilkami. Obroc¢ czworonog
tak aby druga osoba mogta wtozy¢ maszt.
Uchwyty regulacyjne zostang tu uzyte jako
przeguby. Na to natdz podktadke M16 oraz
nakre¢ nakretke M16.

13



Druga osoba wsuwa maszt do czworonoga
‘ przytrzymujac go.

Obro¢ czworonég wraz z masztem, tak aby
trafic otworami w szpilki krotkie zestawu
\ regulacyjnego. Natoz ztacze do drutu odgro-
mowego (na jedna z nog), nastepnie
podktadki M16 oraz nakrec nakretki M16.

Nakretkami regulacyjnymi M16 wyreguluj
kat pochylenia czworonogu, a nastepnie
dokrec wszystkie nakretki M16 zestawow
regulacyjnych.

14



Po ustawieniu wszystkich masztow,
wkre¢ dwa wkrety dociskowe M8 w rure
gtowna i docisnij maszt do oporu.

Na wkrety nakrec¢ nakretki kontrujgce M8
i dociggnij. Czynnosci wykonaj dla wszystkich
masztow.

Do nogi ze ztaczem do drutu odgromowego
podtacz drut odgromowy.

Dokrec nakretke M10 Sciskajac drut odgro-
mowy.

15



ul. Swojczycka 38e

51-501 Wroctaw
Polska

DORADCY
TECHNICZNO-HANDLOWI

MASZ PYTANIA?
SKONTAKTUJ SIE Z NAMI!

+48 605 368 200. .+48 665 109 376

o o)

. +48667 027 447
+48607 127617 5 ="

O

+48 667 687 627

+48607 167 817

8952011110

elkobis@elkobis.com.pl



